



新生开学第一周,新营小学只上“幼小衔接”课

三鞠躬感动得父母泪哗哗的

5日,是日照市部分小学一年级新生开学日子。与幼儿园相比,小学的学习生活更加规律和紧张。为了让学生尽快适应新生活,日照市新营小学为学生举行了包含多个环节的开学典礼,让学生实现从幼儿园到小学的跨越。该校还推出了为期5天的“幼小衔接”课程,借助儿童绘本和经典动漫形象,在寓教于乐中让新生慢慢融入新生活。

文/片 本报记者 张萍

设置多个环节 让新生实现角色转变

上午8点半,新营小学一年级新生开学典礼隆重举行。为了让小学生们尽快适应,实现“我是小学生”的角色转变,学校在开学典礼上设置了不少环节。

为了让小学生懂得感恩父母,在老师的引导下,小学新生面向父母三鞠躬,对父母大声说:“妈妈,我爱你!爸爸,辛苦了!”稚嫩的童声让在场的不少家长感动得落泪。

随后,在班主任老师的带领下,小学生们告别父母,手拉手一起穿过体现学校教育理念的“和美之门”,象征着新学期的开始。孩子们还现场许下新学期愿望,写在学校发的心愿卡上,等到毕业时,学校会为学生举办“成童礼”,把心愿卡再还给他们。学生们届时开启愿望,见证自己的心愿历程。

开设“幼小衔接”课 让新生适应新生活

据新营小学教务处老师介绍,从今年开始,新营小学首次推出了“幼小衔接”课程,为期5天。这5天里,不上文化课,而是在寓教于乐中让新生慢慢融入新的环境。

据了解,5天的课程主要包括儿童课程和规则课程。儿童课程是通过儿童绘本和经典的卡通动漫形象,让孩子了解学校的礼仪规范,逐渐形成良好的学习习惯。而规则课程则是教孩子如何听讲、整理书包、握笔和正确坐立等。

“这些课程都很有趣,不会让孩子感觉到枯燥。”这名老师说,“我们的儿童绘本是分科目的,数学科目就是通过图画找规律。这期间,我们不会涉及文化课,但是会教给孩子一些童谣、儿歌等,培养他们对学习的兴趣。”

“小学跟幼儿园相比,有着很大的区别,学习内容更为抽象,人际关系也变化很大,尽快地适应这一新变化,对于孩子整个的小学教育都有着很重要的意义。”该老师说。

给家长开讲座 倡导做“懒家长”

日照新营小学还为家长们安排了一场专题教育讲座。在讲座上,新营小学校长刘翠珍为家长介绍了很多经典的教育案例,引导家长科学地教育孩子,她还建议家长不妨学着懒一点,把事情交给孩子来做,而不是事事都帮孩子做,让孩子失去独立生活的能力。

“家里就这一个宝贝,难免太宠着了,以后要学着多放手。”听完讲座后,家长周先生感慨道。



在新营小学刘翠珍校长的带领下,小学生共同跨越和美之门。



在班主任的带领下,新生走向教室。



学生们排着整齐的队伍回家。



小学新生向父母三鞠躬,表达感恩之情。

班主任抓阄找班级 纪检人员、家长代表全程监督

日照9所市直义务教育学校全部实行阳光分班

本报9月5日讯(记者张萍) 9月5日,是日照市部分小学一年级新生开学的日子。与往年相比,各市直小学不会再出现“重点班”“实验班”等称号的班级。为遏制近年来愈演愈烈的“择校热”,促进义务教育均衡发展,日照市教育局在市直9所义务教育学校推行新生阳光分班,均衡分配学生资源。

新营小学今年开始首次推行阳光分班,阳光分班在9

月4日晚6点举行。日照市教育局工作人员、纪检监察人员、学生家长代表等26人全程监督分班过程。首先是将学生按性别用电脑分为A到J十个组(代表一班到十班),形成男女生比例均衡平行的班级,随后10名班主任上台抽取字母,然后当众公布自己所抽取的字母即任教的班级,还有姓名。“这样做公平公正,不会出现走后门找关系的情况。”家长孙先生在见证了整个分班的过程后说。

“阳光分班最大的亮点就是按照‘公平、公正、公开’的原则,一方面均衡搭配班主任和任课教师,使师资力量配置均衡,另一方面均衡分配学生。”日照市教育局一名工作人员说。

该工作人员介绍,分班后将打印班级花名册,分别由教育局、学校和班主任保存,任何学校和个人不得调整。

“阳光分班保证了各个班级学生质量均衡。它不仅能够调动每个班级教师工作的主

动性、积极性,也便于学校对老师的教学过程进行管理,减少了教师的压力和顾虑,实现了学校内部教育资源的均衡,让学生享受平等教育,达到良好的育人效果。”日照市教育局工作人员说。

据了解,阳光分班去年在日照市新营中学、日照市实验中学和日照港中学3所初中首次试行,得到了新生家长的一致认可。今年开始,日照市直9所初中和小学,均实行这一政策。

大一新生注意啦 防盗防骗要有招

本报见习记者 王在辉

大学城部分高校新生报到时间集中在7日、8日。每年新生报到时,不少不法分子抓住新生不熟悉学校环境的机会,冒充学长学姐或学生家长施骗。为此,记者通过采访高校工作人员、大学二年级学生,总结出一些防骗防盗措施,供新生们参考。

据了解,针对新生入学,各高校都会做防盗防骗小知识的宣传。曲师大学生工作办公室副主任徐正伟提醒新生,入学时要严格按照新生报到须知上写的报到程序报到,学校会在车站设立迎新接站处,不要轻信陌生人花言巧语,贵重物品不要离身,加强警惕,做好安全报到。

针对进宿舍推销的活动,在入校时受过骗曲师大经济学专业学生小林提醒新生,可在宿舍门上贴上“谢绝推销”标志以防打扰,发现可疑人员可向学校宿管科举报。

针对找兼职的新生,曲师大学生工作办公室的工作人员提醒,找兼职最好先到学校进行勤工助学咨询,如果要在校外找兼职工作,一定要通过正规的中介。不要轻易交纳保证金、押金,不要交出个人身份证和手机。

针对中奖以及汇款信息,曲师大保卫科的工作人员提醒新生,一定不要贪占便宜,不相信网络和手机短信中奖信息,不要将个人及家庭情况告诉陌生人。告诉家人不要相信陌生人谎称“学生意外,急需用钱”的电话。收到此类可疑信息,告知家长要多方验证。



开训典礼

9月5日上午,北京路中学举行2013级新生开学典礼暨军训动员大会。参加军训的同学们以饱满的热情、旺盛的斗志、顽强的毅力、威武的军姿展示了勃勃生气和奋发向上的精神风貌。

本报记者 张萍 通讯员 刘丽 袁安芳 摄影报道



学生教官

日照三中新生军训工作采取新模式,改变之前的教官带队变为由班级班主任老师带队,班主任老师提前接受培训,再由班级体委协助班主任带领班级进行训练。据了解,日照三中将于6日下午举行军训验收和闭幕式。图为9月5日该校高一8班的体育委员在带队训练。

本报实习生 韩鑫 摄影报道

“电管家”精心服务客户

近日,国网莒县供电公司组织人员将新印的“电管家”名片发放到客户手中,该名片上面有供电员工的姓名、电话、服务项目等内容,为客户提供故障报修、个性化服务、用电咨询、日常营业管理等服务。(赵祥利)

开展节前安全大检查

中秋节和国庆节来临,国网莒县供电公司组织人员开展节前安全大检查,消除安全隐患,提高输配变设备健康运行状况,确保节日期间电网运行正常。(王晓军)

迎峰度夏“回头看”

9月3日,国网莒县供电公司组织相关部门和16个供电所的员工走访政府、企业,征求意见与建议,总结今年迎峰度夏经验,更好地为来年迎峰度夏支招。(张韬)

力保秋收用电

秋收在即,为确保秋收期间安全可靠用电,国网莒县供电公司精心组织16支秋收服务队,深入田间地头,义务帮助村民检查用电设备,现场解决用电问题,消除用电隐患,全力以赴支援农业生产。(李兴隆)

加强员工法制教育

近年来,为增强员工法律意识,国网莒县供电公司开设《法制半月谈》栏目,选取贴近员工工作、生活的案例进行教育宣传,栏目共分:特别关注、拍案说法、他山之石、合同园地、法制时评等7项内容,深受员工好评。(卢明亮)